

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, 6. sz. szobát.
az udvarban hátul.

Függetlenségi képviselők jelszava.

Az ország viszhangja.

Tiltakozó nagygyűlés.

A bankközösség ellen.

Wekerle hiába puhit, hiába kapacitál. A kiegyezés dolgában megkezdett alkudozásai bukással fognak végződni. Lehetetlen az országot tovább is kiszolgáltatni Bécs zsákmányául. Vájlunk el Auszriától. Ezt a jelszót adta ki körülbelül mástélszáz függetlenségi képviselő a szabadság ünnepnapján, március tizenötödikén.

A választókerületekben elhangzott szenzációs tartalmu beszédek meg fogják lepni Wekerlét, aki nem számított arra, hogy a kiegyezés kérdésében magával szemben fogja találni a nagy és hatalmas függetlenségi többséget. Csalódik Wekerle, ha azt hiszi, hogy jár-szalagon tovább is vezetheti a 48-as párt tagjait s velük együtt az országot. Nem és ezerszer nem!

Az ország közvéleménye felébredt s óriási, megingathatatlan tábor követeli Magyarország gazdasági függetlenségét, mert ez a

nemzet jövő boldogulásának alapja s ezt akarja most Ausztria kezére játszani.

A tiltakozások.

Annak az akciónak, mely a bankközösség további fentartása, valamint a hosszulejárati szerződés ellen megindult, gyönyörű visszhangjai támadtak az egész országban. Kolozsvárott a Kossuth-asztaltársaság szabadságglakomáján Apáthy István, a tudós professzor lelkes beszédet mondott. Így szólt a többi közt:

— Osztrák lapokban már hónapok óta hirdetik a hosszú lejárati szerződést, ott népgyűlést népgyűlés után tartanak a hosszú lejárati szerződés érdekében. Mi pedig hallgatunk és nem tiltakozunk annak még a gondolata ellen sem. Mintha Kolozsvár polgársága, mely a nemzeti küzdelemben oly dicső szerepet vitt, most aludnék; mintha a dolgok menetéről tudomást sem szerezne! Én föl akarom rázni ezt a polgárságot az ernyedésből. Hallassa a polgárság tiltakozó szavát az Auszriától való gazdasági közösségnek 1917-en tul meghosszabbítása ellen és követelje, ha már hamarabb nem lehet, legalább 1915-re, amikor a szerződések felmondhatók, a föltétlen külön vámterületet!

Wesselényi Ferenc báró, Kolozsvár első kerületének országgyűlési képviselője,

a koronaőr fia, erre a következő nagyérdékü kijelentést tette:

— Az a kósza hír, mintha a kormány egy 1917-en tul terjedő vámközösségbe belemenni szándékoznék, tényleg szárnyra kelt politikai körökben is. Ezzel szemben azonban kijelentem, hogy én a magam részéről — és vannak még nagyon sokan a függetlenségi pártban — semmi olyan törekvést, mely a gazdasági közösségnek 1917-en tul való fentartását célozza, nem hogy nem fogok támogatni, hanem annak a legerélyesebben fogok ellentállni. Erre azonban — azt hiszem — szükség nem lesz, mert teljes bizalommal viseltetem Kossuth Ferenc iránt, aki, mint a függetlenségi párt elnöke, a pártot ilyen elvfeladásba belevinni nem fogja.

Tiltakozó nagygyűlés.

A főváros függetlenségi pártjai mozgalmat indítottak abból a célból, hogy a gazdasági kiegyezés kérdésében állást foglaljanak. A mozgalom előkészítő bizottsága, a melyben a függetlenségi pártkörök mind képviselve voltak, tegnap este hét órakor ülést tartott. Elnöknek Földiák Gyula és Kasics Péter választották meg. Az előkészítő bizottság Makai Aladár dr. indítványára határozati javaslatot fogadott

A tartozás.

Régen volt; van már egy fél éve.

A lány csipke-vállfodra hozzáért a férfi világos, nyári kabátjához s széles kalapjának karimája ingerkedve érintette a lány illatos, göndör frou-frouját, a mint halkan beszélgettek. Vagy csak a férfi beszélt lágy, suttogó hangon ezer kérdésben s egyre sem várta a feleletet s a lány szép, halvány ovál arcát tenyerébe hajtva, hallgatta, sötét szeme a hold fényétől fehér utakon révedezett. — Nem felelt egy kérdésére sem s mégis, mikor Garam lassan megfogta a kezét s gyöngén megszorította, a keskeny, fehér kéz remegése megadta az óhajtott választ.

Még közelebb hajolt a lányhoz:

— És ugy-e Hella, soha nem hagyjuk el egymást?

A lány kissé oldalt hajtotta szép fejét, úgy, hogy ott pihent a férfi erős, azéles vállán s elhaló hangon felelte:

— Soha!

Lillegve, kibontott hajjal futott a terasz aljára a kis széles Sári.

— Mit beszélgetek?

A férfi nyugodt hangon szólt le:

— Egy rózsát kérek Hellától s nem akar adni.

A lány csakugyan a keblén lévő rózsák színes, illatos szirmait tépegette s egyet hirtelen keze közé szoritva, mondta:

— Nos, jó; ha kitalálja, milyen színű, magának adom és ha nem találja akkor... akkor én nyerek egy angyalos krajeárt.

— Rózsaszín!

Hella szétnyitotta fehér ujjait s egy gyönyörű, sötétpiros rózsát mutatott fel a Sárika hangos kacaja mellett.

A rózsza azért Garamé lett s adós maradt az angyalos krajeárral.

Késő volt, mikor elbucuzott; a leány lekísérte az utolsó lépcsőig, ott megállt s fehér ruháján a sok rózsával a világos éjszakában kábitó szép volt.

Garam megcsókolta a kezét, szinte imádattal nézett rá, amint halkan suttogta:

— Ugy-e, ha az enyém leszel, nem hagyjuk el egymást soha?

— Nem. Soha!

*

— Sándor, hát igazán vőlegény vagy?

— Valami kifogásod van ellene? —

kérdezte a vidám megszólítás után idegesen Garam.

— Egyáltalán nincs, ne heveskedj; hisz csak szabad gratulálni! És pedig duplán, a szép Sallayné nevében is, aki a hirre konstatálta, hogy mégis csak okos ember vagy!...

— Tudod, biz' az igaz, hogy Láncey Hella szép leány, de szegény biz'za, arról pedig senki sem tehet.

— Te, különben azt mondja Sallayné, hogy az a büszke, hideg leány jobban összeillik az alispánnal, mint veled, mert az is olyan gögös. Látod, ez a Sallayné még sem önző, hisz neki udvarolt az alispán és Hellát sem szivleli, mégis örül, hogy összekerülnek. Hanem tudod, az öreg Vértes is jól számított, mindig mondta, hogy urnak adja a leányát.

Hunyoritott, azután folytatta:

— Látod, jól választott; ugy szeretlek Sanyikám, Irén csinos leány s téged a boldulásig szeret s ezt nem titkolta soha. Igazán örülök a szerencsédnek, de meg is érdemled, sohasem bántasz senkit, szomorúságot nem okozol senkinek, talpig ember vagy Sanyikám. Azután meg Hella igazán,

Parthie vétel folytán!

rendkívül olcsón árusítatnak el.

mig a készlet tart mindenféle női- és férfi vala- mint gyermek cipők

Neumann Testvéreknel

Debrecen, a „Tisza palota“-ban.

— Tavaszi újdonságok naponta érkeznek.

el, melyben kimondták, hogy március 24-én, vasárnap, a Vigadó nagytermében függetlenségi nagygyűlést tartanak, amelyre az összes függetlenségi pártszervezeteket meghívják.

POLITIKAI HIREK.

A kiegyezés. Tegnap este Budapestre érkeztek az osztrák kormány tagjai és az Angol királynőbe szállottak. Budapestben vannak báró Beck miniszterelnök Sieghart osztrájfőnökkel és dr. Erhardt titkárral, dr. Kortytowski pénzügyminiszter, gróf Auersperg földművelésügyi miniszter, Fort József kereskedelmi miniszter és Derschatta vasúti miniszter. Ideérkeztek azonfelül Bernatzky, Roessler és Gruber osztrájfőnökök, Spitzmüller alsóausztriai pénzügyigazgatási al-elnök, Schonka és Wimmer miniszteri tanácsosok és Joas és Seidler udvari tanácsos osztrájtanácsosok. Ugyancsak tegnap este érkezett gróf Zichy Aladár, ő felsége személye körüli miniszter, hogy a tárgyalásokon részt vehessen. Ma délelőtti tíz órakor a miniszterelnökségben a két miniszterelnök folytatott tanácskozást, amelynek tárgya a további modus procedendi volt. Hír szerint az osztrák kormány tagjai három napot fognak Budapestben tölteni.

Pártmozgalmak. A budapesti VII. kerületi függetlenségi kör tegnap tartotta tisztújító közgyűlését és a lemondott Barabás Béla helyébe dr. Lovász Márton országgyűlési képviselőt választotta. — A szilágyosmlyói függetlenségi és 48-as párt tegnap tartotta szervezkedő és tisztújító közgyűlését, amelyen kimondták, hogy biznak abban, hogy a gazdasági kiegyezés kérdésében a nemzet kívánságai diadalra jutnak. — Tegnap alakult meg Zomborban a bácsodrogmezei alkotmánypárt. E célból gróf Desseffy Emil vezetésével az országgyűlési alkotmánypárti küldöttség báró Üchtritz Emil, báró Vécsy László, Buday Barna, dr. Fodor Kálmán új. dr. Dániel Pál, dr. Nehrebeozky György, dr. Pescha Miklós, dr. Rudnyánszky György országgyűlési képviselők-ből, továbbá Hertelendi Ferenc főrendiházi tagból és Rohonczy Lőrinc kültagból áll. A párt megalakulása után a budapesti parttagok visszatértek a fővárosba.

mintha egy kicsit nagyon hideg lenne, ugy-e? Te, az a leány nem is tud szeretni, mi? Vagy persze, te ezzel most nem törődsz, tudakolja meg az alispán, ha kíváncsi rá, én biz Isten aligha merném tőle megkérdezni. Olyan szomorúan tud nézni azzal a sötét, nagy szemével, s tán beteg is az a leány mostanában.

Szeretettel ölelte át s ha nem szégyelte volna, bizonyosan megcsókolja a szerencsés Garamot, Baán Pista.

Mikor másnap dél felé Garam Sándor felállt az íróasztaltól, meg volt magával elégedve. Nyugodtan, szépen beszélt még a szolgálójával is, amint egy levelet adott át neki, hogy azonnal küldje ki Vértessre.

Meg volt írva a levél az ő karakteres, elegáns betűivel s előkelő stílusával. El van intézve az ügy, tévedni emberi dolog s bizonyosan Vértess Irén is, ő is ily esetleg szomorú következményű tévedés hatása alatt állottak, mikor azt hitték, hogy szeretik egymást. Megírta az öreg Vértessnek ezt a tévedését, nem okolta meg, ez oly tiszta dolog s végre is, mindenkinek joga van boldognak lenni s ő élni fog e jogaival.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A tanítói javaslat részleteit tárgyalja teljes unalommal a Ház.

Justh Gyula elnök referált a miniszterelnök átiratáról, hogy a király több törvényjavaslatot szentesített.

A tanítói javaslat 15. szakaszánál

Zakariás János azt a módosítást nyújtja be, hogy az állami iskolákban a gondnoksági tagok felét a főispán nevezze ki, felét pedig a közigazgatási bizottság választsza.

Gróf Apponyi Albert: A közoktatásügyi bizottságban is nagy vitát keltett ez a kérdés. De annak dacára, hogy elfogadja a felvetett kérdés helyes voltát, mégsem fogadhatja el azt a mostani iskolaszékek rendezetlensége folytán. Igen sok esetben olyan tagokat választanak, akik legkevésbé sem értenek a feladatok teljesítéséhez. Ha egy ember nevezi ki a gondnokokat, a felelősség terhe alatt meg fogja válogatni azokat, akiket erre a fontos állásra kiszemelt. Ezt a kérdést csak a főispáni hatáskör pontos rendezése után lehet végkép elintézni. Kéri a Házat, hogy legjobb belátása szerint döntsön a módosítás felett. Ő azért akkor sem fogad el bizonyos konzekvenciákat, ha a módosítást elfogadják. (Derült-ség.)

A Ház a módosítást elvetette.

V 18. szakaszánál

Leitner Adolf módosítást nyújt be, hogy az esküt fogadalommal lehessen helyettesíteni.

Lévai Mihály módosítást nyújt be, hogy aki közbotrányt okozó magaviseletet tanusít, ne lehessen gondnoksági tag.

Apponyi Albert gróf hozzájárul a két módosításhoz.

A Ház a javaslatot a két módosítással fogadja el.

A 19. szakaszánál

Maniu Gyula módosítást nyújt be, hogy a 19. szakasz első mondatából ezt a két szót „magyar nyelven” hagyják ki. A gondnoksági funkcionak valamely nyelvhez kötése lealacsonyító. (Zaj.)

Az elnök: Ezért a kifejezésért rendre-utasítja.

Bozóky Árpád: A gondnoksági funkciót a magyarul beszéléshez, iráshoz és olvasáshoz kívánja kötni.

Gróf Apponyi Albert: Szomorúsággal tölti el, hogy Maniu a magyar állami

nyelvnek kötelező tudását a törvény által kívánt körülmények közt a polgárookra nézve lealacsonyítóknak mondja. Különben is a gondnoksági ellenőrzést csak nehezen tenné lehetővé a magyar nyelv nem tudása. Itt kizárólag adminisztratív intézkedésekről van szó. Kéri a házat, mellőzze Maniu módosítását. Bozóky módosítása is felesleges.

A Ház a szakaszt változatlanul fogadta el.

A 20. §-nál

Maniu azt indítványozza, hogy a községek az állami iskolához ne legyenek fenntartási költséggel hozzájárulni kötelesek.

Gróf Apponyi Albert felszólalása után a módosítást nem fogadták el.

A 22. §-nál

Vajda Sándor módosítást nyújt be, hogy ne csak a miniszter, de vele egyetértve, a hitközség és egyházi hatóság is nevezzen ki tanítókat.

Gróf Apponyi Albert: A mikor ezt a szakaszt bevette a törvényjavaslatba, gondoskodott arról, hogy a felekezetek ügye se sértessék. Kéri a szakasz változatlan elfogadását.

Igy történt.

A 23. szakaszánál

Molnár János kéri, hogy az eskümin-tába ne vétessék bele, hogy a törvények minden esetben megtartandók, mert a törvények gyakran változnak.

Leitner Adolf: Hibáztatja, hogy az eskü így kezdődik: Esküszöm az élő Istenre. Ennek nincs értelme.

Rakovszky István: Nem fogadja el Leitner módosítását, mert ateistáknak is kell mondaniok az esküt.

Még néhány rövid felszólalás történt a részletekhez, amely után a Ház a tantói fizetésrendezésről szóló törvényjavaslatokat részleteiben is elfogadta.

Ezután az ügyvédi rendtartás módosításáról szóló törvényjavaslat került tárgyalásra. Bizony Ákos előadó a javaslatot elfogadásra ajánlta. Nagy Dezső dr. a bírói és ügyvédi kar közti kapcsolatot szorosabbra szeretné fűzni. Fenyvesi Soma az ügyvédek bajainak orvoslását sürgeti. A javaslatot általában elfogadták.

Még csak 1—2 napig tart ülést a képviselőház, ezután kezdődik a husvétii szünnet, mely két hétig tart.

Egy szerelmes keringő melódiáját dudolta, amint futott le a lépcsőn; mikor kiért az utcára, a verőfényes téli napsugár, a hó villogó ragyogása, szinte elvakította:

Könnyű léptekkel sietett a koresolyapálya felé, hol már a szokott társaság együtt volt. Csaknem lázasan sietette a koresolyáját felcsatoló szolgát s a másik pillanatban, egy merész iv után, utólérte az összefogódzott lányokat, ahol Lánycy Hella volt a szélen.

A leány kissé meglepettnek látszott, mikor Garam hozzá csatlakozott, de szabadkozás nélkül fektette keztyűs kezét a Garam erős kezébe.

Nemsokára ketten maradtak. A férfi egyre izgatottabb lett. Ugy el volt készülve, mit fog mondani ennek az édes, szép leánynak; elmondja, mennyit szenvedett, küzdött, míg elérhette azt az időt, hogy régen tett ígéretét beváltsa s most itt van, fogja a kezét s nem tud szólni egy szót sem s a leány is hallgat, könnyen lengén, hajolva, siklik mellette jobbra-balra.

Végre is a leány törte meg a csendet.

— Menjünk a melegedő pavillonhoz.

— Keres valakit?

— Igen, meg akarom nézni, kijött-e már Dános alispán, mert együtt megyünk fel, mama vár théával; aztán meg Sárka bent van már, ugy látszik.

Nyugodt, biztos hangon beszélt s Garam mégis valami mondhatatlan bánat, szomorúság rezgését érezte ebben a lány, édes hangban.

Erősebben szorította meg a lány kezét suttogva beszélt:

— Hella, emlékezik-e még a nyárra s emlékezik-e, hogy én adós vagyok magának? . . .

A lány halántékán felfutott a vér; nem az elegáns Garamot látta többé, hanem a Vértess Irén vőlegényét, a dallamos, kábitó, suttogó hangot rikácsolónak hallotta, a reszkető, szerelmes kézzsoritásból egy vaskapocs kemény ridegségét érezte, sötét szeméi nagyot villantak, aztán hirtelen, félig elzárult pillái alól egy metsző, hideg pillantással mérte végig:

— Igen, emlékezem mindenre. — Egy angyalos krajcárral tartozik. Azután bájos, de fáradt mosolylyal üdvözölte Dános alispánt.

B. M.

Ezüst = disztárgyak, evőeszközök = teljes menyasszonyi készletek, nászajándékok nagy választékban

legolcsóbban kaphatók
ROSE DEZSŐ

ékszerésznél,
Debrecen
Piac-útca 55. sz.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Negyvenezer korona templom-építésre. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter tudatta a debreceni ev. ref. püspöki hivattal, hogy a nagymajtényi ref. egyháznak templomépítésre negyvenezer koronát utalványozott. A segély egyik felét a miniszter megküldötte a püspöki hivattalnak, a mely továbbítja a segélyezett egyháznak.

Fazekas és Diószegi emléke. A debreceni ev. ref. főgimnáziumi önképzőkör a főgimnáziumi zenekar és vegyeskar közreműködésével a debreceni fűvészkönyv megjelenésének 100 éves évfordulója alkalmából Fazekas és Diószegi emlékére f. évi március 21-én, d. u. 5 órakor az ev. ref. főiskola dísztermében ünnepélyt tart. Műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Csűrös, Ferenc, az Önk. Kör. felügyelő tanára. Oh te áldott Kánaán... Népdalegyveleg. Vegyeskarrá átirta Mácsai Sándor. Előadja: a főgimn. vegyeskar. 3. Szavaltat Fazekas költeményeiből. Előadja: Lovász László VII. o. t. 4. Bianka és Fernando. Nyitány Bellinitől. Zenekarra átirta Mácsai Sándor. Előadja: a főgimn. zenekar. 5. Emlékbeszéd. Tartja: Biró Zoltán ifjúsági elnök. 6. Régi magyar dalok. Zenekarra átirta Mácsai Sándor. Előadja: a főgimn. zenekar. 7. A kékszalagos huszár. Elbeszélés. Irta és felolvassa: Vass Károly VII. o. t. 9. Rákóczi induló. Előadja: a főgimnáziumi zenekar.

Presbiteri gyűlés.

Felebbezés a választás ellen.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ev. ref. egyház presbiteriuma vasárnap délelőtt az egyházi tanácssteremben gyűlést tartott, amelyen egyházi részről Kiss Albert lelkész, világi részről pedig Vecsey Imre gazdasági elnök, mint a beteg főgondnok helyettese elnököltek.

Az elnöki bejelentések során közli az elnök a gyűléssel, hogy Horváth Gusztávnak, a múlt év december 29-én tartott presbiter választás ellen beadott felebbezése tárgyában a vizsgálat e hó 20-án lesz.

Dr. Szücs Géza új presbiter eskütétele után Somogyi Pál főjegyző jelenti, hogy Harmathy Pál, Seres András és Zs. Papp János presbiterek elhaláloztak. A gyűlés kimondotta, hogy az egyháztanács elhunyt tagjainak emlékét jegyzőkönyvben megörökíti.

Az elhunyt presbiterek helyére Balogh József, Barna Mihály és Várai János pót-presbitereket hívják be.

Dávidházy János, a debreceni egyházmegye esperese tudatja a presbiteriummal, hogy az egyházmegye tavaszi közgyűlése április 4-én, a lelkészi közértekezlet pedig az azt megelőző napon lesz. Tudomásul szolgál az esperes többi átiratával együtt.

A Debreceni Első Takarékpénztár nyolcvan koronát adott az egyháznak szegény

gyermek felruházására. Az adományért a gyűlés jegyzőkönyvileg mond köszönetet.

A küldöttségi jelentések tudomásul vétele után a gyűlés véget ért. A tárgysorozat többi pontjainak letárgyalására a presbiterium legközelebb ülést tart.

VIDÉK.

Asszonyok a korcsmák ellen. Érdekes beadvány érkezett Pécs város tanácsához. A külvárosi asszonyok, név nélküli kérelmet intéztek egy koronás bélyeggel ellátva, hogy intézkedjenek arra nézve, hogy a korcsmák szombati esti 6 órától hétfő reggelig zárva legyenek. Leírják, micsoda rettenetes baj nekik a férfiak korcsmazása, a helyett, hogy keresmenyüket a haztartásra fordítanák, éppen vasárnap napon az egész elkorcsmazzzák. Maguk a férfiak is belátják, hogy helytelen ez, de nem tudnak a csábításnak ellenállni, azért csak úgy lehet segíteni a bajon, ha elrendelik, hogy a korcsmák éppen úgy, mint a szatócsboltok, minden vásár- és ünnepnapon zárva tartassanak. Neveket nem irtak alá, mert úgy mondják, hogy az összes külvárosi asszonyoknak a vágya az, teljesítsék hát azt. A tanács áttette a kérelmet a rendőrséghez, ahol szabályrendelettervezetet fognak kidolgozni.

Borzalmas gyilkosság. Bagaméri tudósítónk borzalmas gyilkosságról számol be, mely lázas izgatottságban tartja az egész község lakosságát. Tegnap virradóra több mezei munkás a községbe vezető úton, mindjárt a harmadik ház előtt egy halott embert talált. Az emberek azonnal jelentést tettek az előjáróságnak, honnan az előjárók és csendőrség a színhelyre siettek. A megtartott vizsgálat során megállapították a halott személyazonosságát. Az elhalt embert Antal Sándornak hívták. A vizsgálat megállapította, hogy Antal 10 tejszeccsapástól halt meg. A csapások a hulla fején látszanak s mindenik halálos volt. A nyomozást a bagaméri csendőrség folyamatba tette, azonban ez ideig még eredménytelenül. Az ügyesség a székelyhídi járásbírószágot bízta meg a vizsgálat vezetésével. A nyomozás eddigi eredményeként megállapítást nyert, hogy Antal bosszúnak lett áldozatává.

Tüntető felvonulás.

Munkások ünnepe.

Megkoszorúzták Petőfi szobrát.

(Saját tudósítónktól.) Sok tárgyalás előzte meg a szocialist munkások vasárnapi tüntető felvonulását. Az ellen nem szolott a polgármester, hogy a felvonulást megtartsák, de hogy a főiskola udvarába bevonuljanak és a Petőfi-szobrot megkoszorúzzák, azt nem engedte meg, mivel a főiskola vezetőségétől erre írásbeli engedélyt nem kaptak.

Ugy volt, hogy a szoborkoszorúzás elmarad. Vasárnap délelőtt azonban a munkások vezetői küldöttségileg jelentek meg Kiss Áron püspöknél, a kit kértek, hogy engedje meg, hogy a munkások kegyeletük jeléül megkoszorúzzák meg a Petőfi-szobrot.

A püspök meadta az írásbeli engedélyt, a munkások ünnepélyének semmi sem állotta útját.

Vasárnap délután már két órakor szakmák szerint gyűltek a munkások a Petőfi-téren, a hol csakhamar igen nagy tömeg gyűlt össze.

Fél három órakor indult meg a menet a Petőfi-térről. Elöl egy szakasz rendőr ha-

ladt, utána táblák alatt a munkások az alábbi sorrendben: a sztrájkoló asztalosok, a kőművesek, a vasuti munkások, földművesek, téglavetők, fuvarosok, cipészek, nyomdászok, szabók, lakatosok, szerelők, bádógosok, kovácsok, pékek, mészárosok, hen esek, kereskedelmi alkalmazottak, szobafestők, ácsok és malommunkások. A menetet szintén egy szakasz rendőr zárta be.

Mile Pál rendőrfogalmazó felügyelete alatt kivonultak Bardócz András, Dobos József, Fehér Mihály és Mihályi István rendőrbiztosok. Végh Gyula főkapitány még arról is gondoskodott, hogy a kaszárnyában katonai készütség várt az esetleges beavatkozásra, mire azonban — a munkások dícséretére legyen mondva — egyáltalában nem volt szükség.

A menet a Petőfi-térről a Hunyadi- és Piac-utcákon vonult végig és az uton hozzácsatlakozókkal igen felszaporodott.

A Fűvészkert-utcán át a főiskolába vonult a menet. Itt a Petőfi-szoborra Strasser József helyezte el a szocialisták óriási koszoruját, amelynek szalagján ez a felirat állott:

Petőfinek, a forradalmárnak

A forradalmi szocialdemokraták.

Az udvaron Vágó Bela párttitkár tartott beszédet a munkásoknak Petőfiről.

Az ünnepély négy óra után ért véget, mikoris a munkások teljesen rendezben oszlottak széjjel.

VÁRMEGYE.

Fősorozás. A vármegye hajduböszörményi járásában most folynak a sorozások. A sorozás eredménye mindenütt hasonló a debrecenihez, ugyanis a szokotnál többet soroznak be.

Telefon a megyében.

Debrecen hozzájárulása.

A munkálatok megkezdése.

Hajdumegye telefonhálózatának kiépítése immár befejezett tény. Már eahónap végén, ha az időjárás is kedvez, hozzáfognak a hálózat kiépítéséhez a balmazújvárosi vonalon. Legfeljebb csak az egyéki és tiszacsegei vonal építése marad a jövő évre.

Ezen a vonalon vonul végig Debrecen város hatalmas birtoka is és a városnak ugy közigazgatási, mint közigazgatási érdeke, hogy ez a telefonvonal az ő birtokán keresztül vezetessék és így a város telefonösszeköttetést kapjon a Hortobágy, Mátá és Ohat birtokaival. Előbb-utóbb ugyanis szüksége lesz rá a városnak, hogy a saját birtokát telefontal kapcsolja a városhoz, a kínálózó alkalmat tehát meg kell ragadni a városnak, hiszen most csekély hozzájárulással megszerezheti a telefonösszeköttetést.

A vármegye két év előtt fel-szólitotta már a várost a hozzájárulás megajánlására, de akkor a közgyűlés néhány szótöbbséggel leszavazta a hozzájárulást. Azóta bizonyára változott a debreceni

Tavasza cipőket, kalapokat óriási választékban a legolcsóbb árak mellett ajánl a Központi Cipő és Kalap áruház Debrecen

Dréher Söresarnok mellett
Telefon 435. Telefon 435

törvényhatósági bizottság álláspontja, mert hiszen kiszámíthatatlan előny az a városra, ha a birtokán vezeti át a megye a telefonhálózatát.

Mint értesülünk, Kovács Gyula alispán a hozzájárulási összeg meghatározása és megajánlása ügyében tárgyalást fog kezdeni újra a várossal.

A VÁROSHÁZARÓL

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság ma és holnap délután 3 órákor gyűlést tart. A gyűlésnek több tárgya van és egyik-másik eléggé fontos. Ott van ezek közt a miniszterhez intézendő felirat külön városi törvény alkotása iránt stb.

A gyűlés tárgysorozata egyébként a következő:

1. A tanyai iskolák állami kezelésbe adásával kapcsolatos szerződés-tervezet.

2. A debreceni Csokonai-körnek kérelme a fűvészkönyv megjelenésének százados évfordulója alkalmából a Fűvészkertben rendezendő szobormű költségeihez 1500 koronával hozzájárulás iránt.

3. Kohn Henrik kézi-zálog kölcsön üzlete biztosítéki és kamatszédési ügyében adandó vélemény.

4. A debreceni általános takarékpénztár részvénytársaság által felállítani szándékolt kézi-zálog kölcsön-intézet ügyében adandó javaslat.

5. A társ törvényhatóságoknak különféle megkeresései, a képviselőház, illetve kormányhoz intézett feliratának támogatása iránt.

6. Főszámvevő jelentése a községi adó helyélt pótló alap tőkekamat adója ügyében.

7. A törvényhatósági joggal felruházott városok polgármestereinek 1906. évi értekezlete alkalmából külön városi törvény alkotása stb. iránt belügyminiszter urhoz intézett felirata.

8. A 2400 K-nál nem magasabb fizetést élvező tisztviselő, segéd, kezelő, szolgáló és rendőrlégénységi személyzetnek, drágasági pótlék iránti újabb kérvényei.

9. A nyomdai személyzet fizetésjavítási kérvénye.

10. Kiss Gusztáv díjnak drágasági pótlék iránti kérvénye.

11. Jenei Ferenc volt városi utkaparó kegydíj iránti kérvénye.

12. Egyéb netán sürgős folyó ügyek.

Tanácsülés. A hétfői tanács ülésen csak a folyó ügyeket tárgyalták. A tanácsülésen Vecsey Imre főjegyző elnökelt.

Tisztelgés a polgármesternél. Ma délelőtt Kovács József polgármestert a városi tisztikar élén Vecsey Imre főjegyző fogja udvozolni, nevenapja alkalmából, aki tolmácsolni fogja a tisztviselői kar szeretetét. A tisztelgés délelőtt 10 órákor lesz.

Fűszerkereskedők gyűlése.

A hét órai bezárás.

Teljes vasárnapi munkaszünet.

(Saját tudósítónktól.) Nagy akciót indítottak a fűszerkereskedő segédek. Azt akarják, hogy a fűszerüzletekben minden

este hét órákor legyen a bezárás és vasárnap egész nap munkaszünet legyen.

Az akcióhoz a helybeli fűszeresegédek jelentékeny részben hozzájárultak és nem lehetetlen, hogy már a közeljövőben sikerül kivívniuk ugy a hét órai bezárást, mint a vasárnapi teljes munkaszünetet.

A Korona vendéglő nagytermében tartott gyűlésről alábbi tudósításunk ad számot:

Mintegy kétszáz fűszerkereskedő segéd gyűlt össze vasárnap délelőtt a Korona dísztermébe, ahol a hatóságot Simon Miklós rendőrkapitány és Mihályi István rendőrbiztos képviselte.

Mező Armand nyitotta meg a gyűlést és az ő ajánlatára előkül Vági Gábort, jegyzőnek pedig Imre Istvánt választották meg.

Vági elnök ismertette a gyűlés napirendjét, amely főként a zárórát és a munkaszünetet, valamint a szervezkedést ölelte fel.

Silberstein Dezső nagyváradai fűszeres segéd beszélt a napirendhez. Másfél óras beszédében a fűszeres segédek helyzetét fejtegette. Arra mutatott rá, hogy ő nekik kora reggeltől késő estig talpon kell állniok.

A hét óras bezárás és a vasárnapi munkaszünet képezte további tárgyát beszédének, amelyet azzal végzett, hogy a fűszeres segédeknek akcióba kell lépniök, hogy kívánságaikat megvalósíthassák.

Beszédét a hallgatóság éljenzése közben fejezte be, mire a gyűlés déli tizenkét órákor véget ért.

Karacs Imre kivándorol.

Babérért az új világba.

Bucsulakoma.

Husz évig énekelt a debreceni közönségnek Karacs Imre tenorista és most kivándorol Amerikába, nem babért, hanem kenyeret keresni. Az este bucsuzott el a „Bajazzók“-ban a debreceni közönségtől és már e hó 29-én utnak is indul Amerikába Munkácsi János hegedűművész és leánya, Karacs Ilonka társaságában.

Karacs egyelőre csak 10 hónapra tervezi amerikai körutját. Hetenkint 2 hangversenyen fog szerepelni és minden fellépéért 150 dollárt (750 koronát) kap. A nagy utrakészülő színészt kedves figyelemben részesítette a Szent László-dalegylet: egy csomó debreceni speciálitást adott át neki, hogy bárhol lesz, gondoljon vissza mindig Debrecenre.

Mint értesülünk, elindulás előtt tisztelői bucsulakomát rendeznek tiszteletére.

SZINHÁZ

Lukács Juliska bucsuja. A virágvasárnap előtti színészvándorlás bucsuzkodással jár, amikor a távozó egyik parádés szerepét játssza el. A közönség ilyenkor tekint az esetleges hibáktól, igyekezőn meleggé tenni a bucsut. A debreceni muzsahajlékből távozók közül sorrendben először a drámai hősnő Lukács Juliska vett bucsut, mely alkalommal az „Asszony“ című

színműnek címszerepét játszotta el. Játéka most közvetlenül hatott. Meglátszott rajta, hogy minden tudását harcba viszi a sikerért. A bucsura zeufoláig telt ház előkelő közönsége szokatlanul meleggé avatta a bucsuestét. Két remek ezüstkoszorúval, hatalmas babérkoszorúval lepték meg és virágokkal halmozták el, mindezt — mint az egyik ezüstkoszorun olvasható — a viziontlítás reményében. Belépőse alkalmával már taps fogadta, mely az est folyamán többször is tüntetően felhangzott. Az ovációt megtartottan köszönte az ünnepelet, ki itteni rövid működése alatt is bizovítékát adta színészi értékének, bár csak néhány egyéniségének megfelelő szerepben érvényesíthette lehetőségét, mint Magdolna, (Viola), Éva (Felhő Klári), Jolán (Asszony), Lionette (Bagdadi hercegnő), Francisquine (Tabarin felesége), Lukács Juliska kedves emlékekkel távozzatik Debrecenből. Méltó partnereik voltak: Deésy Aliréd, Ternyei Lajos, Bérczy Ernő, Hahnel Aranka. Művészi alakításáért pedig Szakács Andor kapott megérdemelt tapsokat.

Karacs Imro bucsuja. Nem volt telt ház, de izzó lelkesedés uralta a nézőtér s a közönség tüntetőleg tapsolta, minden jelenése után melegen ünnepelte Karacs Imrét, aki tegnap este vett bucsut a debreceni közönségtől. A Bajazzókban sikerének legszébbikét érte el s ami a szezon folyamán senkinek sem jutott ki, vastapsot kapott. Nem ő jelent meg ugyan a lámpák előtt, de a közönség tüntetőszerű és lelkes elismerése neki szólt. Az est érdekességét emelte Munkácsi János hegedűművész fellépte, aki a Bajazzók után gyonyorkódtette a publikumot művészi játékával. Legutolsó debreceni hangversenye óta csudás fejlődésen ment át játéka; szédületes technikája, biztos fogásai s az a melegség, mely a klasszikusok interpretálásával játékából kiáradt, zúgó tapsokra ragadták a közönséget.

Telefon a színházban. A tanács régóta érzett hiányon akar segíteni. Elhatározta ugyanis, hogy a színházban nyilvános telefonállomást rendez be. A telefon a baloldali ruhatárban lesz. Csak az a kár, hogy a színi saison végén jut eszébe ez a tanácsnak.

Szalai Gyula bucsufellépte. Ma bucsuzik Szalai Gyula, a társulat tagja a debreceni közönségtől a „Vig özvegy“ operettében.

Fóthy Frida bucsufellépte. Holnap lép fel Fóthy Frida utoljára a debreceni színpadon, ahol annyi dicsőséges estéje volt. Bucsufellépte a „Lili“ operette címszerepében lesz, melyben diadalt aratott. A debreceni közönség, melynek Fóthy Frida egyik kedvence volt, bizonynyal megtalálja a módot, hogyan tegye feledhetetlenné a távozó művésznőnek a debrecenben töltött időt. A darab többi szereplői: Deésy, Arkossy, Polgár, Szakács Gy., Vadász stb.

Baccarat című drámát ismétli meg csütörtökön a társulat. A dráma összes szereplői maradnak a régiék.

Szerződötetés. Zilahy igazgató a távozó Fóthy Frida helyébe szerződötette Zsigmond Annát, az aradi színház énekesnőjét, ki legközelebb megkezdí Debrecenben a működést.

A Millárdos kisasszony operettéből naponta olynak a próbák. Az újonságban előforduló összes táncokat Percel Karola tanítja be. Az operett főszereplői: Lónyai Piroska, Vida I., Polgár, Sarkadi, Ternyei, Arkosy, Bérczi, Bay, Szakácsné stb.

Csodákat beszélnek

Klein és Gelbmann

katón női felöltő és szőnyeg osztály. Szolid arányokról tessék meggyőződni.

Klein és Gelbmann

Piac kistemplommal szembe

a városban arról, hogy mily olcsón lehet vásárolni a póló

centri nál nagonta érkeznek mese szép arányokról tessék meggyőződni.

NYVATOS NYAKKENDŐK FÉKÉTEKÉL.

Honvédszenekar Debrecenben.

Tegnap megalakult.

A baka-kaszinó zenekara.

Néhány nap előtt jelentettük, hogy a honvédelmi miniszter rendelkezése a debreceni 3-ik honvéd gyalogezrednél megalakult a köz-katonák kaszinója. A katonák kedves szórakozására, ismereteinek gyarapítására szervezett intézmény a közhasznú felolvasások rendszerítése mellett szélesebb arányokat is kezd ölteni.

A derék tisztikar nemcsak erkölcsi, de anyagi támogatásoktól sem riad vissza, hogy a katonákra kellemessé tegye a kaszárnya kaszinóját. A tagok sorából most egész zenekart szerveztek, amely tegnap tizenhat taggal megalakult.

A bakák és altisztek között pompásan kikerült az egész zenekar. Kitűnt, hogy nagyobb gárda van ott, akik a különféle hangszereket kitűnően kezelik. Megalkították hát közülök a debreceni konvédszenekart, amely egyelőre vonóhangszerekkel gyakorolja be magát.

A tisztikar tagjai nyomban meghozták az áldozatot s a hangszerek és hangjegyek beszerzésére szükséges összeget összeadták, a katonák pedig lénungjukból egy-egy krajcárt ajánlottak fel a zenekar céljaira.

Tegnap már Komáromi M. hangszerkereskedésében megvásárolták az összes hangszereket s ma az első próbát is megtartja a zenekar. Rövid idő múlva a baka-kaszinó házi estélyt rendez s ezen mutatkozik be az új zenekar is.

A honvédszenekar tagjai lelkesedéssel kezdik meg a tanulást s azt az időt, amelyet eddig a kaszárnya falain kívül töltöttek, most boldogan áldozzák arra, hogy fejlesszék zenetudásukat s hogy rövid idő alatt bizonyosságot tegyenek arról, hogy a tisztikar áldozatkészsége, bajtársaik hozzájárulása nem volt hiábavaló s nem volt eredménytelen.

UJDONSÁGOK.

* **Magyar név.** A belügyminiszter Vertheimer Miksa debreceni lakos családi nevének „Vermes“-re kért átváltoztatását megengedte.

* **Sándor és József napja.** A névnapozás régi szokás Debrecenben. A névnapok közt is a nevezetesebbek közül való a Sándorok és Józsefek napja. Az előbbieket tegnap köszöntötték a jóbarátok, az utóbbiakra ma kerül a sor. Igen sokan üdvözölték a vármegyházán Pénzes Sándor árvaszéki elnököt, Pákozdy Sándor főjegyzőt, Dávidházy Sándor tb. főjegyzőt, Crosz Sándor központi főszolgabíró stb. Ma a Józsefekre kerül a sor.

* **Áthelyezés.** Tökegy Frigyes máv felügyelőt a helybeli üzletvezetőség számosztály-főnökhelyettesét az igazgatóság hasonló minőségben a zágrábi üzletvezetőséghez helyezte át. Utódjául Nimay Lászlót, a budapesti üzletvezetőség egyik főellenőreit nevezték ki, aki új helyén működését már megkezdte.

* **Katonai felülvizsgálat.** A tegnapi katonai felülvizsgálaton a beteg főispán helyett Kovács József polgármester elnökölt polgári részről, míg katonai részről Marenzi Ferenc őrnagy, tábornok és gróf Zedwitz Alfréd huszárezredes. A felülvizsgálaton 1 apát keresetképtelennek találtak, az elővezetett 12 katonából 10 elbocsátott, 2 azonban továbbszolgálatra utasított.

* **Kertségek gyűlése.** A Széchenyi-utca végén elterülő Széchenyi- és Posta-kertek tulajdonosai a jövő héten nagygyűlésre jönnek össze. Ezen a gyűlésen foglalkozni fognak azzal a mostoha bánásmóddal, amelyben az utak rendezése, tisztántartása, burkolása és világítása körül ez a két kert ség részesül. Tudvalevőleg a Széchenyi-utca folytatásaképp a két kert között szépen fásított ut vezet el, mely a nyaralókkal ékeskedő kertek közt keresett és kellemes sétahelye a környék lakosainak. Amde az ut, jölehet annak méltán a város nagy közterhet viselő lakóinak kertjei állanak, nagyon rossz. Csak egy kis eső után is lehetetlen ott a közlekedés. Világítás pedig abszolút nincs, holott néhány ezer ember lakja ezeket a kerteket. A gazdák most gyűlésre jönnek össze s onnan folyamodnak a városhoz, hogy jogos kívánásaik teljesítése előtt ne zárkozzék el.

* **Elhalasztott gyűlés.** A debreceni ipartestület betegségélyző pénztárának vasárnapra hirdetett közgyűlését a tagok részvétlenségmiatt nem lehetett megtartani. Vasárnap újabb közgyűlésre jönnek össze, amikor már, tekintet nélkül a megjelentek számára, fognak határozni. Valószínű, hogy ez lesz a betegségélyző pénztár utolsó közgyűlése, mert az új törvény életbe lépése tudvalevőleg az összes betegségélyző pénztárakat megszünteti.

* **Tetten ért tolvaj.** Az éjszaka Bányik Mihály éjjeli őr, aki az Ispotály-lapason folyó építkezési munkálatoknál dolgozó munkások tanyájára felügyel, éppen panaszkodta a 80. számú rendőrnek, hogy a munkástanyáról sok apró tárgy elveszett és az a gyanúja, hogy tolvaj jár ott, mikor a sötétben észrevették, hogy a tanyáról óvatos léptekkel buvik ki valaki. Lesbe álltak és fülön fogták; a megrémült

tolvaj kezéből kibullott a frissen lopott holmi, pár korona értékű ruhaféle. Bekisérték a központra, ahol Fehér Mihály rendőrbiztos vallatóra fogta. Elmondta, hogy Gorzás Mihálynak hívják, 38 éves, ref. vallású, debreceni lakos, 1891-ben két és fél évi fegyházat, 1904-ben pedig egy évi börtönt kapott lopásért. A lopásokat beismerte. Holnap átkisérik az ügyészséghez.

* **Kertgazda-választás.** Vasárnap tartotta rendes tisztújító közgyűlését a Hatvan-utcai első járás kertgazdasága. A múlt évi zárószámadásokat nem vették tudomásul véglegesen, mert a gazdák több tételt kifogásoltak. — Ezután egyhangulag megválasztották kertgazdának Acs Nagy Ferenc rendőrfogalmazót, jezzzőnek Fazekas Károlyt, csősznek Ferenczy Istvánt.

* **Hölgyek gyűlése.** A kegyesrendiek főgimnáziumának zászlószentelési ünnepélyt rendező nagybizottsága húsvét utáni keddre az ünnepély védnőknőit, szerdára a koszorusleányokat és esütörtökre a védnőköket hívja meg értekezletre. Ezeken a gyűléseken ismertetik meg a résztvevő hölgyeket az ünnepély részleteivel, ugyanakkor a különféle szerepkörök betöltésére nézve is megtörténnek a határozatok.

* **A varróiskola kiállítása.** Kovácsné Sillye Gabriella urnó tudvalevőleg varróiskolát rendezett be Debrecenben, amelynek növendékei most egy nyilvános kiállítás keretében vizsgáznak le. A kiállításon a növendékek a varrásban elsajátított ügyességükről adnak számot a kiállítandó ruhák és más kézmunkákkal. A kiállítás március 24-én nyílik meg, két napig lesz nyitva s ez alatt az érdeklődők díjtalanul tekinthetik meg.

* **Takonykóros ló a vásárban.** A legveszedelmesebb állatbetegség a takonykór. A fertőző betegség rendkívül ragadós és gyógyíthatatlan. Az egyedüli óvszer a tova-terjedés meggátlása ellen a kéréllhetetlen irtás. Még a gyanusokat is ki kell irtani. Csak a minap adtunk hírt arról, hogy a Hortobágyhoz közel fekvő kösélyszegi tanyákon több takonykóros lovat találtak a vizsgálat alkalmával, a melyeket azonnal le is bunkóztak. A gazdák közt nagy ijedelmet keltett az eset, mert néhány takonykóros ló képes megfertőzni az egész legelőt és tönkretenni az egész jószágállományt. A tegnapi rendes lóvásárban is takonykóros lovat fedezett fel Hosszu Vazul állatorvos. A gazdája Mikepécsről hozta a vásárra. A lovat azonnal elkobozták és nyomban le-bunkózták.

* **Feltörték a kufferjét.** Egyik ismert éjjeli szálláson alaposan megkopasztották Benkő József raktári munkást. Benkő ugyanis a szállásra magával vitte kufferjét is. Miután aludt, álkulcsesal kinyitották és körülbelül 100-120 korona értékű holmit vettek ki belőle. Az ismertlen tolvaj után a rendőrség erősen érdeklődik.

Clayton és Shuttleworth-féle Bészler és Dávid
arató, marokrakó, fűkaszáló és vetőgépek egyedül
vaskereskedőknél
Debrecen.
Piac-utca 7.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Molnár Julianna ev. ref. 10 éves, Király János róm. kath 55 éves, Vedres Mihályné ev. ref. 76 éves, Szatmári Lajos ev. ref. 5 hónapos.

* **Véres barátság.** Több sebtől vérezve szállították be a közközházba Vas János Vecsey-telepi lakost. A boldogtalan ember szomorú helyzetét két régi jó barátjának köszönheti, akikkel a Nánási Lajos-féle korcsmában összetalálkoztak. Borozás közben annyira össze találtak különbözni, hogy két barátja egyesült erővel véresre verték. A brutális emberek ellen megindították az eljárást.

* **Közgyűlések.** Vasárnap négy betegsegélyező-pénztár tartott közgyűlést. A Zion betegsegélyező-pénztárnak délelőtt tíz órakor volt a közgyűlése az izr. hitközség disztermében, ahol a nagyszámú megjelent tagok az évi jelentést, zárszámadást és költségvetést elfogadták és a felmentvényt megadták. Ugyanazok délelőtt volt a közgyűlése a kereskedő ifjak betegsegélyező-egyletének a kereskedelmi akadémia disztermében. Délután az önálló munkásbetegsegélyező-pénztárnak a főiskolában, a Bikur Cholim betegsegélyzőnek pedig az Otthon kávéház tánctermében volt a közgyűlése. — Valamennyi betegsegélyező foglalkozott a most küszöbön levő betegsegélyezési törvénnyel és e tárgyban legközelebb újból gyűléseznek.

* **Lemaradt a vonatról.** Bukovinából jött 60 munkás tegnap délelőtt a szatmári vonattal. Babi Iván nevű munkás, azt hívték, hogy a vonat hosszabb ideig áll Debrecenben, beszaladt a városba, hogy kenyeret-szalonnát vegyen. Míg ő odajárt, a vonat elrobbogott. A szegény napszámos egyetlen fillér nélkül maradt Debrecenben. Egyelőre a rendőrség adott neki szállást.

* **Hol a bicikli?** Javításba adta Dénes Miklós kereskedő-segéd a kerékpárját. Hónapok teltek s a kerékpár még mindig nem került elő. Dénes végre is megunt a várakozást, érte ment, hogy azt akár készen van, akár nincs, elhozza. Ekkor aztán furcsa meglepetésben volt része. A mester nem tudta előadni a biciklit, keresték, kutatták, az egész raktárát felforgatták, de a biciklinek nyoma sem volt. Eltűnt. A bicikli különös eltűnését most a rendőrség kutatja.

* **A doktor tolvaja.** Különös tolvaj járt tegnap a Piac-utca 58. számú házban, ahol dr. Tihanyi József fogorvost károsította meg. Az ismeretlen tettes, bár sok értékes tárgyat vihett volna el, ezekhez nem nyúlt, inkább elvitt két kopasztott tyukot és a lépcsőről a szőnyeget. A furcsa tolvajt, habár a rendőrség keresi, eddig még nem sikerült elfogni.

* **Nyilvános nyugtázás és köszönet.** Az István gőzmalom igazgatósága 40 koronát, Diben János szobafestő 5 koronát és Károlyi Sándor kőműves mester ur 4 koronát adományozott a téli szakirányú tanfolyamra járó tanoncok jutalmazására. Fogadják a kegyes adományozók adományáikért az iparos tanonciskolai bizottság és a jutalmazandó tanulók nevében hálás köszönetemet. Debrecen, 1907. március hó 17-én. Dóczy Gedeon, ip. isk. igazgató.

* **Elveszett egy igazgyönggyel kirakott arany láncokarperec** Kandia-utatól a színházig. Becsületes megtalálóját jutalomban részesül Szent-Anna-utca 48. sz. a.

* **Adomány a mentőegyesületnek.** Özevgy Dicsőfi Józsefné uró a mentőegyesület javára 10 koronát adott kezéimhez; e kegyes adományért, amidőn hálás köszönetemet kifejezem, ugyanakkor megjegyzem, hogy ezen adománynak illetékes helyére eljuttatása iránt egyidejűleg intézkedtem. Debrecen, 1907. évi márc. 17-én. Oláh Károly tanácsnok.

* **Thaisz Arthur előbb Pongráoz Géza** papírúru nagykereskedésében a legdivatosabb dobozos levélpapírok, irodai felszerelések, festőminták, Schönfeld-féle olajfestékek és vásznak, fényképrámák stb. egyedüli nagy választékban, legolcsóbb árakban.

* Valódi jáger gyermek-, női és férfi alsóruhák igen olcsók Barthánál.

* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatású, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménytel használtatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád gyógyszerüzében, Arad és Magyarország minden nagyobb gyógyszerüzében.

* Remek szőrme-bak érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.

* **Ezerjő bor, kitűnő ízű, literenként** kapható Márkus Dreher-féle borsarnokában.

* **Komáromi M. hangszerüzletében, Piac-utca 63. szám alatt folyó hó 14-től engedélyezett végkiárulás ideje alatt zongora, cimbalom és az összes hangszerek, esetleg részletfizetésre is — még saját áron alól is eladatnak. Az üzletet áthelyezik. Főüzlet Budapest, főközllet Szegedre.**

* Valódi orosz-lán-védjegyű uri fehérneműk, nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál legolcsóbbak.

* **Szeplő, májfoltok, persenések ellen** iztos hatású a Róza arckenőcs. Üdeséget, bájít kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Női kéztáskák, színházi sálak rém-olcsók Bartha Kálmánál.

LEGJOBB INGEK SZABÁSÜZLETÉNél

TÁVIRATOK

Függetlenségi pártértekezlet.

Budapest, március 18. A függetlenségi és 48-as párt ma este 6 órakor tartotta rendes hétfői értekezletét, amelyen a párt belső, házi ügyeivel foglalkoztak.

Meghalt a pápa előtt.

Róma, március 18. Vasárnap nagy csapat zarándok várta a pápa áldásosztását. A tolongásban egy nő hirtelen összeesett és meghalt. Mikor a pápa ezt megtudta, a holttestet a Vatikánban tétette ravatalra és kijelentette, hogy ő fogja személyesen eltemetni.

Munkások kizárása.

München, március 18. A Münchener Neueste Nachrichten jelentése szerint a munkaadók szövetségének központja tegnap a helyi szabóműhelyek tulajdonosait azon határozatáról értesítette, hogy a szabóság-

dek kizáródnak. A helyi munkaadóegyesülettel való tárgyalás elkerülendő, hanem az egyezkedni kívánó szakszervezetek vagy munkások a központos utasítandók.

München-Gladbach, március 18. A gladbachi gyapotipar r. t. munkásai közül 194-en abbahagyták a munkát. Ennek következtében a szövögyárak szövetségének határozata értelmében 60 gyár, mely mintegy 10.000 munkást foglalkoztat, ezeket elbocsátotta. A gyárakban falragaszokon tudomására hozták a munkásságnak, hogy a munkások követeléseit választmány megvizsgálta s azokat jogtalanoknak találta. A gyárosok szövetsége azonban reméli, hogy munkásokból és munkaadókból alakuló bizottságnak sikerülni fog az egyezséget megteremteni.

Kiegyezési tárgyalások.

Budapest, március 18. A kiegyezési tárgyalások az osztrák kormány tagjaival délelőtt 10 órától délután háromnegyed 2 óráig tartottak. Délben érkezett meg a tárgyalásokra gróf Zichy Aladár, ő felsége személye körüli miniszter is. Délben Kossuth Ferenc az osztrák miniszterek tiszteletére ebédet adott. A tárgyalásokat délután 5 órától 7-ig a pénzügyminiszteriumban folytatták. Az osztrák miniszterek a fogyasztási adókra vonatkozó részeket kiszakítva nem hajlandók tárgyalni, csak együttesen, a többi függő kérdéssel.

Felfüggesztett rezisztencia.

Budapest, március 18. A déli vasut munkásai 2 hétre felfüggesztették a passzív rezisztenciát. Az igazgatóság ugyanis ígéretet tett, hogy a fizetésemelést olyan módon, mint az osztrák munkásoknak is megadta, hajlandó rendezni.

Ismét hajószerencsétlenség.

Ajaccio, március 13. Az olasz haditengerészet most folyó gyakorlatain történt a legújabb szerencsétlenség. A hadihajók éjjel eloltott lámpásokkal gyakoroltak a sötét tengeren. A gyakorlat alatt az Epé nevű torpedóhűző nekiment az egyik torpedónaszádnak, amelynek gőzcsöve az összeütközés következtében megrepedt. Két matróz meghalt, többen könnyebb sérülésekkel menekültek.

A bolgár kormány.

Szófia, márc. 18. Éjfélkor döntött Ferdinánd tejedelem véglegesen az új kormány ügyében, mely a következőképpen alakult: miniszterelnökség és belügy — Gudev, külügy és ideiglenes középítőügy — Stanciov, közoktatásügy — Apostolov képviselő. A többi miniszterek megtartják tárcájukat. A kérdés illetően elintézése teljesen megfelel a stambulovistáknak is.

Kard és revolver.

Pétervár, március 18. Magasrangú, fiatal mánások véres botrányt rendeztek az egyik mulatóhelyen. A részeg előkelőségek összeveszték, mire az egyik fiatal hadnagy kardot rántott és levágta Miherszky herceg marsal fülét. A megcsontított herceg erre pisztolyt rántott és ötször rálőtt a hadnagyra, aki életveszélyesen megsérült.

Mezőgazdasági gépraktárban
Debrecen, Pi c-u. 83. sz.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rendszerű páros és páratlan sorú vetőgépek legjobb minőségben, jótállás mellett a következőkben:

14 soru K.	380	13 soru K.	320
16 " "	410	15 " "	340
18 " "	430	17 " "	360

Nagy szabósztrájkok.

Bécs, március 18. A szabómunkások elhatározták, hogy nem várják a munkaadók munkakizárását. Hanem megelőzik és 10.000-en sztrájkba lépnek.

Budapest, március 18. A szabómunkások sztrájkra, a mesterek munkakizárásra készülnek. A sztrájk kitörése már csak napok kérdése. A sztrájkban 6000 munkás fog részt venni.

Titkos politikai küldetés.

Berlin, márc. 18. A németországi lapok még folyton a Ferenc Ferdinánd trónörökös titokzatos berlini utjával foglalkoznak. Az a vélemény, hogy a trónörökös titkos küldetésben járt Vilmos császárnál, a melynek rendkívül nagy fontosságot tulajdonítanak. Így ír a bécsi Neue Freie Presse is. A sok találgatásnak azonban határozott alapja még nincsen.

Nagy gyári szerencsétlenség.

Newyork, március 18. Thiling amerikai városban, amelyet árvíz öntött el, az egyik gyárban robbanás történt, amelynek következtében 18 munkás vesztette el az életét.

Papp Ferenc feljelentése a börtönben.

— Fővárosi tudósítás. —

Még emlékeztem van, hogy 1904. október 13-án Papp Ferenc, a legveszedelmesebb gonosztevők egyike rábirta Kapaties pénzeslevélhordó leányát, Kapaties Annát, hogy amíg atyja alszik, lopjon ki annak táskájából egy értékesebb küldeményt. A szerencsétlen leány hallgatott a lelketlen csábító szavára és egy 12.000 korona értékű, hat pár gyémánt tűbevalót tartalmazó csomagot lopott el. A levélhordót letartóztatták, közben a leány öngyilkossá lett és életével váltotta meg apja becsületét.

Papp Ferenc akkor megszökött egy másik szeretőjével, Imrédi Pálnéval Budapestről. Amerikában elfogták, de Baldon detektív megvesztegetve, megszöktek. Később Cincinnati-ban újra elfogták és december 4-én New-Yorkban átadták a kivándorlási hatóságnak, aki Papp Ferencet kiadta, de Imrédiét szabadon bocsátotta.

Papp Ferencet hazahozták, elítélték, most is fogságban van.

A múlt héten a börtönben kihallgatásra jelentkezett és elmondta, hogy a Kapaties Annától kapott ékszereket átadta Imrédiének. Az asszony megígérte, hogy abban az esetben, ha Pappot becsukják, a börtönben segíteni fogja. Ezt az ígéretét nem váltotta be. Kijelentette Papp, hogy az ékszerlopást Imrédié eszelte ki.

A bíróság ezen újabb följelentés alapján most Imrédiét is körözletti és elfogató parancsot adott ki ellene, melynek azonban aligha lesz fogantatja. Imrédié most körülbelül 30 éves, nyulánk, karesu, barna nő. Aroszine barnás, rizsporozni szokta magát.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Bünygyi főtárgyalások. E héten a debreceni törvényszék az alábbi ügyekben tart főtárgyalást: Kedden, 19-én az első te-

remben Rák Vince Imre és három társa ellen lopásért, Veisz Herman és hat társa ellen köz kirathamisításért, Domokos Józsefné ellen lopásért. Szerdán, 20-án, a második teremben: Nagy Jánosné és társai ellen, valamint Fazekas Sándor és társa ellen hatóság elleni erőszak miatt, Rák Vince Imre és társa ellen ismét lopás miatt. 21-én, csütörtökön, az első teremben: Pataki István és társa ellen hatóság elleni erőszak. Varga Jánosné ellen emberölés vétsége, Papp Sándor és társai ellen lopás, Ballai Sándorné ellen okirathamisítás miatt, Nagy Elek ellen hasonló bűncselekményért, Nagy András ellen lopás büntette miatt. Pénteken, 22-én, a második teremben: Faragó József és társai ellen magánlaksértés, Reke Mátyás ellen erőszak büntette, Katona Ferenc ellen testisértés, Áron Juliánna ellen pedig lopás miatt.

Egy szép leány öngyilkossága.**Leugrott a harmadik emeletről.**

— Fővárosi tudósítás. —

A szép Clarisse, e néven becézgették a Ferenc-körut 40-ik számú ház lakói Láng Klárit, egy viruló szépségű hajadont, a ki özvegy édes anyjával, Láng Károlynéval lakott együtt. A háznak a lakói dicsérettel szólnak a csöndes pártájáról, a kivel valamilyen jó viszonyban voltak.

Láng Klári kisasszony merengő természetű leány volt. Sokszor órákon át ült szótlanul, mereven bámulva maga elé s nem hallotta édesanyja szavát, a ki régtől aggódott leánya buskomorsága miatt és a ki fűrkészte annak okát.

A szép leány tegnap korán kelt. Felöltözött s íróasztalhoz ült. Levelet írt.

Réggel nyolc órakor a lakók összefutottak az udvarban. Ott feküdt mozdulatlanul Láng Clarisse, a ki a harmadik emelet korlátján átvette magát. És csudák-csudája, semmi külső sérülése nem esett. Hogy belső baja történt-e, azt most állapítják meg a sebészeti klinikán, a hova az öngyilkosjelöltet a mentők szállították.

A levél, a melyet a leány íróasztalán találtak, anyjához van címezve. Bucsuzik tőle és bocsánatot kér cselekedetéért. Délig a leány nem tért magához, tehát ki sem hallgathatták.

HIREK.

A budapesti ref. egyház új gondnoka. A Kovácsy Sándor főgondnokká választásával megürösödött gondnoki tisztséget tegnap töltötte be a budapesti ref. egyház. Délelőtt 11 órakor a Kálvin-téri ref. templomban összegyűltek a presbiterok és Vécsey Tamás udvari tanácsos ajánlására közfelkiáltással dr. Vámosy Károly ügyvédet, az egyház régi, érdemes presbiterét választotta meg gondnokává. Vámosyhoz, a ki Vámosy Mihály nyug. gimnáziumi igazgató fia, Kovácsy Sándor főgondnok rövid üdvözlő beszédet intézett, mire ez meghatóttan válaszolt.

Szociáldemokraták Petőfi szobránál. A szociáldemokraták minden esztendőben kivonulnak testületileg a Petőfi-szobrához és megünneplik március tizenötödikét, a szabadság ujjaszületésének napját. A március tizenötödikét követő vasárnap a szociáldemokraták márciusi ünnepének napja. Tegnap is óriási felvonulás volt. Ötszáz piros karszalagos rendező, azonkívül sok

lovas- és gyalogrendőr tartotta fenn a rendet. Az egész márciusi ünnepség Petőfi-szobrára előtt nem volt más, mint tüntetés a kormány és a koalíció ellen. Weltner Jakab volt az ünnepi szónok, aki kifejtette, hogy ha Petőfi élne, odakiáltaná a népboldondító hazafiak felé:

— Meddig bógtok még a hon nevében?

Az ünnepség a Marseillaise eléneklésével végződött.

Magda.

(Folytatás.)

Rágoldi éppen kapóra jött. Korlai már aggodalmaskodott, azt hitte, hogy a megtorlástól teljesen elakar tekinteni. Megnyugodva, sőt örömmel látta, hogy másként van. Rágoldi eljött. De amilyen kellemes hatást tett ez reá, éppen olyan, sőt talán nyomasztóbbat az eddig sikeresen védekező s mindenképen tagadó asszonyra.

A házigazda maga is megörült, hogy Rágoldi eljött. Abban a hitben volt, hogy Rágoldi felesége mellett fog bizonyítani s megerősíti minden állítását. Ebben a reményben sietett hozzá.

— Az Isten hozta önt uram! Elveszettnek hittük s most kellemesen lep meg bennünket. Soha jobbkor, soha alkalmasabb pillanatban nem jöhetett, mint éppen most. A megváltás órája ez mi ránk nézve. Nézze csak, Korlaiék kevéssel előbb még erőlyesen és határozottan állították, hogy az ön eltűnése az ön feleségem fondoriatoskodásával történt. Jöjjön, jöjjön és bizonyítson ellenük.

— Rágoldi ur — szólt közbe Korlai — mi mellettünk fog bizonyítani.

— Az lehetetlen! — válaszolt a férj.

— Nemde asszonyom — folytatta Korlai — a megrémült asszony felé fordulva.

Nem kapott választ. Az asszony egész testében remegve állott. Mindenre el volt készülve, csak éppen erre nem. Rágoldi elveszettnek hitté. Ami valamennyire, legalább látszólag nyugalmat adott háborgó szívének, az a gondolata volt, hogy Rágoldi nem fog előkerülni, ő már nincs is az éltők között. Annál lesújtóbb volt rá nézve az ifju váratlan megjelenése. Elsápadt. Reszketett minden tagja. Az arcáról lelehetett olvasni, milyen erős lelkitusán megy át.

Az ura is észrevette. Odasietett hozzá: — Beszélj!... Itt van, akire hivatkoztál!... Mond hát a szemébe, amit Korlaiékkal szemben tagadtál.

De az asszony csak hézett rá, meredten. Ajkai remegtek, szemének fénye elveszett. Lihegett-pihegett, de szólni nem tudott:

— Beszélj hát! Most mond el mind azt, a mivel az előbb védekezettél.

— Hagyja uram! — szólalt meg Korlai. — Abban a tekintetben benne van a válasz. Láthatja, hogy mi joggal jöttünk számadásra. Ez a mi elégtételünk.

— Menjünk innen — sugta oda férjének Korlainé.

(Folyt. köv.)

Van szerencsém becses tudomásokra hozni Nagyságos Asszonyaim, hogy

női kalap szalonomat

Báthlyány-u. 10. sz. alatt

ideiglenesen megnyitottam.

Becsés pártfogásukat kérem

kiváló tisztelettel

Özv. Francsoviits Fráter Irma.

Jó cipőket olcsón csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárházában vehetünk!

Debrecen,

Piac- és Kosuth-u. sarkán a Kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és

lehérműek

nagy választékban

kapunk.

Értesítés**Halmágyi****Sámuel** utóda**női, leányfelöltők****legnagyobb****áruházából****Debrecen.****Nagyrahecsült hölgyközönség!**

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség tudomására hozni, hogy tavaszi bevásárlási utamból hazakerkeztem és áruraktáramat

**a külföldi
divatvilág
legújabb
tavaszi
újdonságai**

láttam el. Áruraktáram felszerelésénél figyelembe vettem a hazai ipar cikkeit is, de a mellett a művelt külföld legdivatosabb és legújabb áruit ugyint:

**női és leányfelöltők,
rúhaalkak,
costümök, szoknyák,
pongyolák,
selyem, csipke, szövet blúzok,**

mint a tavaszi idény újdonságait.
Legyen szabad továbbá megjegyezni, hogy a

legkényesebb igény

is kitudja elégíteni szükségletét, mivel bevásárlásomnál erre is nagy sújt fektettem. Remélem, hogy a nagyérdemű hölgyközönség továbbra is megtisztel azzal, hogy szükségletét nálam szerzi be. Ebbeli szíves érdeklődésüket kérve és várva vagyok

mély tisztelettel

Halmágyi Sámuelutóda

Debrecen, főpostával szemben.

ÚJ KÁRPITOS MŰHELY!

Van szerencsém a n. közönség szíves tudomására hozni, hogy Arany János-utca 38. sz. alatt

kárpitos műhelyt

nyitottam. Debrecenben 16 évi működésem alatt mint kárpitos előmunkás, legutóbb tek. Varga József urnál 6 évig mint kárpitos munkavezető voltam alkalmazva, ez idő alatt bő tapasztalatokat szerezve, a legkényesebb igényeknek is megfelelek. Elvállalok minden e szakba vágó kárpitos munkák izléses és pontos elkészítését. B. pártfogását kérve maradtam tisztelettel

NAGY ANTAL KÁRPITOS és DISZITŐ.**Első debreceni****Butormárvány gyári raktár.**

Telep: Homokkert-utca 75. sz.

hol minden e szakmába vágó munkák, üzleti asztalfedőlap, vizelőfalazatok, emlékfelirati lap stb. stb. olcsó árban kaphatók.

BONA FORTUNÁTÓ,

414 kőfaragó cégvezető.

Tavaszi**Kosztüm szövetek****Bluz kelmék,****Delinek,****Bluz-selymek,**óriási választékban
érkeztek**Bosznay J. és Jársa**

divatáruházába

Debrecen, Kossuth utca 5.

Minta gyűjteményével kívánata szívesen szolgálnunk.

Minta gyűjteményével kívánata szívesen szolgálnunk.

Nyelviskola

felnőttek oktatása.

Szécsenyi-u. 19. sz.**Német, Francia, Angol**

társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután,**Hirdetmény.**

A folyó évi március hó 17-ik napjának délelőtti 10 órájára az „Iparos Otthon“ disztermébe összehívott ipartestületi betegs. pénzt. évi rendes közgyűlés határozatképtelenség miatt megtartható nem lévén, értesitem a közgyűlési tagokat, hogy az újabb közgyűlés az alapszabály idevonatkozó szakaszának értelmében, a fenti helyen 1907. március 24-én d. o. 10 órakor fog megtartatni, mely a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes fog lenni.

Debrecen, 1907. márc. 18.

Zelinger Ede,
elnök**Étvágytalanság**

és emésztési zavarokat a Rohitschi Tómpál forrás víz rendszeres ivása megszünteti. Idültabb és krónikus bajoknál ezen forrás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József
Budapest, Báthori-utca 8.**ITT VAN:**

Zilahy és szépei tanuskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlenségéről. Non plus ultrája a szépitőszereknek az ártalmas anyagokat nem tartalmazó

Matild -szépitő szerek, szappan, stb. minden
-crém = szeptől, bőr csunya-
-arckenőcs = ságot leveznek az

arcról. Nem fogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ minden kibuvó nélkül visszaadom. **Kau István** gyógyszerész, műlaboratóriuma. Laboratoire Cosmetique „Matilde“. (Alapított a hasonló nevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep, saját ház. Kapható Budapesten Törökknél, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél. Tisza palota és minden jobb gyógyszerertárban.

TITKOS

betegségek ellen legjobb szor a törvé-
nyesen védett

„TRIAS“

mely 2—3 nap alatt felelősség
mellett a legelhanyagoltabb húgyeső-
folyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Reuma, fő- és
fogfájás ellen a

PAPP L.-féle

„MENTHOLIN“

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főtitket titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszer-tára

Tiszaszentimrén.

Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszer-tárában.

**Mellfüző
mütermem**

megnagyobbítva, a volt
helyiséggel szembe Piac
utca 61. szám alá, az
utcaára nyíló helyiségbe
helyeztem át, a hol
legújabb eredeti párisi facon
után szabott mellfüző 9 óra
alatt készül.

Óriási nagy árúraktár.

Legolcsóbban kapható

Tisztítás és javítás gyorsan és
pontosan eszközöltetik.

Goldstein Karolin Debrecen, Piac-u.

A volt üzlethelyiség kiadó.



Zakarmány répmag

Lucerna, Lóhere,

Bükköny, Vetőköles

Fűmagvak

legjobb minőségben

kaphatók

Deutsch Albert és Fia

magkereskedésben.

Friss Ujsághoz

utcai elárusítók keres-
tetnek Jelentkezhetnek
a kiadóhivatalban
Piac utca 42. Sz.

* Megérkeztek a *
tavaszi ujdonságok

costümökre és ruhákra

angol és divatkelmek
bársonyok, diszek,

Kontsek Kornél

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

118

Csász. és kir. udvari szállító

NEUMANN M.

Magyarország legnagyobb férfi-, fiu- és gyermekruha-telepe

készen és mérték után

Debrecen, a magy. kir. postával szemben.

A tavaszi idény alkalmából nagy raktár mindennemű férfi- és gyermekruhákban, felöltőkben, a
legdivatosabb szabás szerint, kitűnő minőségben.

KOMÁROMI M. HANGSZERÜZLETÉBEN

Piac utca 63. szám alatt

folyó hó 14-től engedélyezett végkiárulás ideje alatt

zongora, cimbalom és az összes hangszerek esetleg részlet-
fizetésre is — még saját áron alól is eladatnak.

AZ üzlet áthelyeztetik. Főüzlet Budapest, fióküzlet Szegedre.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnemi tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

„FEHÉR SZEGFŰ” levele van. „Első próba” levele van. „Boldogság” címen levél van. „20 éves” levele van a kiadóba.

HARMINCNYOLC éves vidéki református, intelligens kisbirtokos nőül venne 20-35 éves hajadont vagy gyermektelen özvegyet, kinek 2-4000 korona hozománya van. Cim „Szöllőfürdő” Szinerváralja postrestante. 1113

Ajánlat.

KESZ ABLAKOK kaphatók, Pacsirta-utca 43. 1079

ELSŐRENDŰ belgial kék us ó kocsikenőcsőt igen olcsó árakban árusít Ullmann Salamon, fűszer és gazdasági cikkek nagykereskedése Piac-utca 81. 1074

VEGYES faj, kítőnő ó bor, egy liter 36 kr. Ecet-ágyra való bor, egy liter 20 kr. Kapható Szent Anna-u. 30. sz. a. 1063

5000 VEVŐM igazolja, hogy szebb, jobb, és olcsóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Most érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, férfi és női divat szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztal terítők, csipke függönyök. Butorokban óriási választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

Próba mosás rendeztetik a gyors gőzmosógéppel e hó 20-án szerdán délelőtt 11-12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom.

VERÉB LAJOS
Eötvös-u. 6. sz.

FEKETE tonta kétszer főzött 1 liter 14 krajcár. Ciroknyelű seprű 10, fanyelű szobaseprű 10 krtól feljebb. Naponta iriss teavaj kapható Glük Izidor fűszer- és seprű kivitelű üzletében Péterfia utca 76. Telefon 43. 1055

EGY tanuló felvétetik Kereszturi István bádognánál Csapó utca 28. 1054

ÜZLETHELYISÉG Csapó utca legforgalmasabb helyén (38. szám) máj. 1-től kiadó. 1040

MÉRLEGKÉPES könyvelő, ki a magyar és német nyelvet bírja a délutáni órákban való foglalkozásra alkalmazást nyerhet. Tiszteletdíj évi 600 korona. Cim a kiadóba. 1078



Kossuth iratai, új 5 frt. helyett csak 2 frt. Malot világ szállodája 1-4 ók. új 10 frt. helyett 4-50 frt.

Harmathy könyvkereskedésében
Fűvészkert-utca 14. sz.
„Verge” egészségi sziv. művelj kül. nagy raktára
Könyvjegyzék ingyen.

HARISNYAKÓTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KÁRPITOS házakhoz ajánkozik. Oláh András, Csapó utca 28. 1117

VESZÉK fél és 1 literes használt üvegeket bármilyen mennyiségben. Békés Emil Vörösmarty-utca 1. 1115

KET szoba butorozva vagy a nélkül hozzátartozó helyiségekkel apr. elsejére kiadó. Iparbank palota 8. 1122

VIDEKRŐL jött intelligens özv. uri nőnél kítőnő ebéd és vacsora kapható 20 frt. április elsejétől a főtér. Cim a kiadóba. 1117

MEGERKEZTEK a tavaszi újdonságok divat, mintázott, csikos és ajour harisnyákban olcsó árak mellett Marton Gyula divatüzletében Piac utca 9. 1124-1

ASZTALOS tanonc azonnal felvétetik. Kut utca 30. sz. 1114

SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban Jótállással.



VILLAMOS jó karban tartási bérlet. Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölesön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Debrecen Első Elektrotechnikai Vá-

ata. Földvári L. Debrecen Kossuth-u 1. az udvarban.

ANGOL nyelvet óhajtanám megtanulni, szerény díjazás mellett. Cim a kiadóba. 1118

Kereslet.

BANK, ügyvédi vagy közjegyzői irodában foglalkozást keres nyugalmazott községi jegyző. Jókai utca 11. sz. 1044

I-II. POLGÁRI vagy elemi iskolai tanulót tatra elvállal vagy vizsgára előkészít ebben már gyakorlott egyén. Cim a kiadóba. 1012

SZÖLLŐMUNKÁS (vincellér) 7 hold szőlőbe kerestetik folyó év április hó 1-től, hol, megmondja a kiadóihoz. 979

ÜGYES detailista segéd fűszerüzletbe azonnali belépésre. Cim a kiadóba. 1119

GEPKEZELŐ, kocsisok és munkásnök felvétetnek Teleki utca 100. 1116

EGY középkori gyermektelen háza-pár ház-mesternek felvétetik Bathvány-u. 6. sz. 1123

KARIKAHAJOS vagy Centralbobbin varrógépet keresek megvételre. Oesterreicher Erzsébet-ut 44. szám. 1120

Eladás.

RÖVID zongora eladó, Kossuth-u. 69, kereszt-épület. Megtekinthető délután 3-5-ig. 1105

FODRASZ üzlet jó menetelű azonnal eladó. Cim a kiadóba. 1095

NAGY mángorló és konyhabutorok eladók. Hatvan utca 70. 1088

EGESZEN új garnitur tükörszekrény, ágy, divány, íróasztal stb. privat vevőknek eladó. Iparbank palota. Házfelügyelőnél. 1121

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részere a kiadó-hivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánlja legjobb gyártmányú



zongoráit

és

planinóit

Gramofonjait

és nagyválasztéku

**Gramofon-
lemezeket.**



Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl. Zongorák bére kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépl. jól összerogja a németi a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője a főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerháza

DEBRECEN, A VÁROSHÁZAL SEJMBEN

Vámoser Ödön

arc képfestő, fényképnagyító, fotomail- és

Fényképészeti Művállalata

Debrecen, Piac utca 81. szám. (Geiger palota)

Ajánlja a modern technika e téren elért vívmányaiával felszerelt művállalatát, melyben — létező szakba vágó munkák u. m. olajfestésű arcképek, aquarel, pastell és fényképnagyítások a legkisebb régi kép után is élelnagyságig művészi kivitelben készíttetnek.

Fényképek legjobb kivitelben még nem létezett olcsó árban

Műterem vasárnap és ünnepkor is mindig nyitva.

Üzleti elvem: Jóból a legjobbat kevés pénzért!

LÖFKOVITS JAKAB

Debrecen, Széchényi-utca 1. sz.

Modern butor-raktár.Dus választék kiváló izlésű
ebéltő, hálószoba, salon berendezésekbenLegszebb és legjobb kivitelű
vas- és kárpitozott butorok nagy
választékban.

Cégre tessék figyelni.

Uri lakeladó az Arany János utca közvetlen leg-
elején, két rendbeli uri lakosztályal.
Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos
órák alatt az eladással megbízottNagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő
irodája” Csapó utca 13. 396**Eladó ház,**

melyen jó menetelű kocsmá van!

Eladó az Eötvös utca 91. számú ház, a
melyen igen jó menetelű kis vendéglő
van. (Csapó-utcai sarok melletti ház) Az
udvar két utcára nyíló nagy telek, több
rendbeli lakosztályal. — Az udvarban
istálló és kocsiszín. Bővebb felvilágosi-
tás nyerhető aNagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő
irodája” ban vagy a tulajdonosnál Eötvös-u. 91.**Máthé János**

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett,
csatornázás, szivattyu, a legmoder-
nebb fürdőszoba berendezési, gőz-
fűtési, központi vízmelegítő berende-
zések, saját készítményű erős fürdő-
kádak raktáron, kőanyag csövek
raktáron; épület, bádigos munkák
jótállás mellett és minden e szak-
mába előforduló javítások **szakszerfi-
en, gyorsan, jutányosan** eszközöltetnek.**A tavaszi és nyári idény**

ujdonságai megérkeztek.

Divatós, sima és mintás gyapju női
ruha és egyes bluzokra való szövetek.
Gyapju- és pamut delainek, magyar- és
francia gyártmányu kartonok, ajouros,
sima és mintás batisztok, nagy választék
női-, férfi- és gyermek harisnyákban, se-
lyem- és cérna keztyükben. Gyászruhákra
fekete gyapju szövetek és mosó árúk
nagy választékban beszerezhetők olcsó,
szabott árak mellett**Nádudvary Lajos,**vászón, kézmű és rövidárúk raktárában
Piac utca 28. szám, a nagytözsde mellett. 493 k**Homokkertben** igen szép uri lakás
305 □-l termő sző-
lővel és gyümölcsösrel igen olcsóért és ked-
vező fizetési feltételekkel eladó. Az udvarban
jó vizű kut. Ára mindössze 2400 frt. Bővebb
felvilágosítást nyújt aNagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő
irodája” Csapó-utca 13. 391**Eladó uri ház.**Modern egyemeletes épület, a város
központján, gázvilágítással, jó vizű
kuttal ellátva. — Jutányos árban
megvehető. 535**Cím a kiadóhivatalban.**

Egyedüli készítő:

GRÓSZ NAGY FERENCgyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépitőszér a

Fáy-féle Arc-Crém

hatása osodás!

Szépit, fiatalít! Legkínóbb szer szeplő, máj-
foltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy”
szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi
gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és
* hasonszeru gyógyszereknek. Kapható a készítő ***Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél**

Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszervu” gyógyszerertár

Telefon 496. sz.

Telefon 496. sz.

Olcsó házCsapó utca legvégén, egyik külső utcában,
(az ugynevezett Patai telepen) eladó egy igen
szép és csinos kis új ház. Téglá épület cse-
réppel fedve. Van rajta egy rendbeli 1 szoba,
előszoba, üvegezett veranda, pince és egy
rendbeli két szobás lakás, fűskamrák, 10 mé-
teres hosszú sertés ól. Jó vizű kut. Külön
virágos, gyümölcsös és veteményes kerttel.
A ház adomntes. Bővebb felvilágosítással
szolgál aNagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő
irodája” Csapó utca 13. sz. 392**Sütéshez való****méz**

1 kilogramm 1 korona.

Deutsch Lajos,

354

fűszerkereskedésben.

Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTÉSÉT

szépen, jutányos árak mellett eszközöl

KONC JÓZSEFgőzerőre berendezett kelmefestő
és vegyszeti ruhatisztító intézete

DEBRECEN,

Vár utca 3. szám (zenede épület) és
482 Batthyány utca 2. szám.**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

**valódi Perzsa- és
keleti szőnyegekben**Indiai nyomat — Indiai himzés
Parawanok — Papucsok stb.Japán és Perzsa különlegességek
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.**! OLCsó ÁRAK !**Mindennap frissen
porkóll kávék
kaphalok**DEUTSCH LAJOS**

fűszerkereskedésben

Húsvéti Ajándékok

Illatszerek,

manicűrkészletek

óriási választékban.

Tojás festékek,

locsolóvizek

legjutányosabban kaphatok

RÁC HERMAN

angyal drogueriájában

Debrecen Piac utca 42. Hungáriával szembe.

Háziaszonyok

figyelmébe!

Padló lakkok, — Fényesítők

különböző színekben

melyeknek legolcsóbb bevásárlási

forrása

Rác Hermann,

„Angyal” drogueriájában

Debrecen Piac-u. 42. Hungáriával szemben.



A cserebogár és egyéb rovarok pusztítói a kis madarak!

Ezeket a

madár fészkek

kifüggesztésével szoktassuk kertjeinkbe.

Kaphatók:

Sesztina Lajos vaskereskedése útján

Debrecen, Plac utca 23.

MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

épületek tervezését

és felépítését, művezetést épületbecslést stb. vállal,

Pavlovits Károly

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

A Harmat-Crème

arozépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kicsimítja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehére, simává és üdévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arora. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Crème 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac 31.,
városházzal szemben.

Friss szepességi virstli,
Eper tea vaj
Pragai sódar,
Sajt különlegességek
Annok Sándor,
fűszer és csemegé kereskedésében
Plac és Szt.-Anna-u. sarkán.

LASZLO ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Helyi iparosok

által készült

férfi- és fiú öltönyeim

felülmúlják a legjobb külföldi gyártmányokat.

A cégem irányában fennálló általános bizalomnak

saját készítményeim

kiszolgálásával tudok legjobban megfelelni.

Külön mérték osztályomra

kiváló gondot fordítok, hazai-angol, skót kelmékből műhelyemben a legmagallabb igényeket kielégítő ruhák a legrövidebb időn belül jutányosan készülnek.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget, ruha szükségletének beszerzésénél sziveskedjen b. látogatásával megtisztelni.

KATZ HERMANN,

Debrecen, Plac-utca 43.

Alapítva 1875-ben.

Olcsó birtok.

Bereg megyében 700 hold kitűnő buza termő szántóföld kellő gazdasági épületekkel, őszi és tavaszi vetéssel 20,000 frt. lefizetéssel 90,000 frt-ért megvehető.

Megkereséseket a kiadóhivatal továbbít „M. B.” jelige alatt.

Ügynökök kizárva.

516

ELSŐ RENDŰ

lőzere mag, lucerna mag, eredeti quedlinburgi répmagvak, komósin fűmag, csibehur, bükkönymag, hanna árpa jutányos áron kapható

Holänder Adolf és Fia cégnél

514 Debrecen, Plac utca 28. szám.

Olcsó birtok.

Ugocsa megyében 420 hold kitűnő búzatermő szántóföld, kellő gazdasági épületekkel, tavaszi vetéssel 12,000 forint lefizetéssel 70,000 forint-ért megvehető.

Megkeresések „P. P. R.” jelige alatt a kiadóhivatalba intézendők.

Közvetítők kizárva.

517

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmekből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkől remek választékban

Állandó nagy raktár:

Fekete gyászkelmekből.

Szabó Lajos Fiai vászon divat és szőnyegruház.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Elegáns csakis az lehet, a ki

NŐI RUHASZÖVETET
NŐI RUHASZÖVETET
NŐI RUHASZÖVETET

Nállam

szerzi be, mivel kosztümökre s tavaszi ruhákra valamint Blousokra valókat olyan izléses szép mintákat kaptam, mely minden képzeletet felül mul.

OLCSÓ. SZOLID ÁRAK

Tisztelettel **LÓWY F.**

A KIRAKAT SÖTÉT KÉKRE VAN FESTVE.